

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1006

24-02-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ജലജീവൻ മിഷൻ

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്		Shri Roshy Augustine (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികൾ വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ളതാണ്. നഗര മേഖല ഈ പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും ഗാർഹികകുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു 2022 മാർച്ച് 31-നകം ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
(ബി)	പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പൽ മേഖലകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ളതാണ്. നഗര മേഖല ഈ പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും ഗാർഹികകുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു 2022 മാർച്ച് 31-നകം ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
(സി)	പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലും എത്ര തുകയുടെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്നും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ;	(സി)	ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ളതാണ്. നഗര മേഖല ഈ പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും ഗാർഹികകുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ

		<p>നല്ലുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ജലജീവൻ മിഷൻപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവർത്തികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു 2022 മാർച്ച് 31-നകം ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) ജല ജീവൻ മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവർത്തികളിൽ ഉൾപ്പെട്ട 8971 ഗാർഹിക കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളിൽ 972 കണക്ഷനുകൾ ഇതിനകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആഴ്ചതോറും അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തി പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തി വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ ദിനംപ്രതി രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പദ്ധതി നിർവഹണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥല ലഭ്യത, പൊതുനിരത്തുകളിൽ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നതിലെ കാലതാമസം തുടങ്ങിയവ പദ്ധതി നിർവഹണത്തിന് ചില അവസരങ്ങളിൽ തടസ്സമാകുന്നുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും പ്രസ്തുത തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് പദ്ധതി നിർവഹണം സമയ ബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

പഞ്ചായത്ത്	ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച കണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണം	അടങ്കൽ തുക ലക്ഷത്തിൽ	18-02-2022 വരെ നൽകിയ കണക്ഷനുകൾ	നിർവഹണ ഏജൻസി
എരുവെശ്ശി	55	8.25	55	കെ.ഡബ്ളിയു.എ
ഇരിക്കൂർ	900	164.09	700	ജലനിധി
പയ്യാപുർ	70	10.50	71	കെ.ഡബ്ളിയു.എ
ആലക്കോട്	33	4.95	33	കെ.ഡബ്ളിയു.എ
ചെങ്ങളായി	7805	5676	0	കെ.ഡബ്ളിയു.എ
ചെങ്ങളായി	38	10	43	ഭൂജല വകുപ്പ്
നടുവിൽ	10	1.50	10	കെ.ഡബ്ളിയു.എ
ഉദയഗിരി	60	9.00	60	കെ.ഡബ്ളിയു.എ
ആകെ	8971	5884.29	972	